

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОЛО ГуДАРНИКА

ОРГАН ПАРТОРГАНИЗАЦИИ и РАБОЧЕГО КОМИТЕТА
ТИСУЛЬСКОГО МОЛСОВХОЗА.

№ 7 (256) 16 февраля 1941 г., воскресенье ЦЕНА 10 копеек.

Сегодня начинается избирательная кампания по выборам в Совет Союза и местные Советы по отдельным избирательным округам нашей области. Широко развернем большевистскую агитацию среди избирателей, добьемся блестящей победы Сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах!

ВАЖНЕЙШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

(Передовая статья «Советской Сибири», от 9 февраля 1941 года)

Указом Президиума Верховного Совета СССР на 16 марта 1941 года назначены выборы депутатов в Совет Союза от Новосибирского городского, Ленинск-Кузнецкого, Кемеровского и Сталинского избирательных округов. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР на то же число назначены выборы депутатов в местные советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов. 16 февраля начинается избирательная кампания в этих округах. Сотни тысяч избирателей нашей области еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг большевистской партии и нашего Сталина.

Выборы будут происходить на основе подлинного социалистического демократизма, воплощенного в Сталинской Конституции. Такой демократизм возможен только при советской власти в стране победившего социализма.

Буржуазная демократия, осыпаясь и лакейски защищаемая социал-предателями, служит лишь удобной ширмой для прикрытия от народа гнуснейших преступлений империализма. Капиталисты, как и их подлые лакеи из II Интернационала, пытаются оправдать борьбу за демократию все ужасы и нечеловеческие страдания, на которые обречены миллионы людей в нынешней войне.

То, что народам выдается за демократию и во что миллионы обманутых людей еще naïво верят, сами заправила капиталистического мира в своей среде с наглым бесстыдством признают величайшим политическим жульничеством. Один из крупнейших капиталистов Соединенных Штатов Америки заявил, что для них «не играет ни малейшей роли какая политическая партия находится у власти и какой президент держит вожжи в своих руках», ибо, говорил он, «мы — богатые люди; нам принадлежит Америка». «А у нас, богатых, — заявлял он далее, — достаточно влияния, денег, подкупленных сенаторов, членов конгресса и ораторов, чтобы взять верх над любым законодательным органом, любой политической платформой, любой президентской избирательной кампанией, которая угрожает целостности нашего достояния».

Только советская власть впервые дала народам СССР не только подлинный демократизм, действительные политические свободы, но и материальные условия для зажиточной жизни. «В этом, — говорит товарищ Сталин, — сила и непобедимость нашей революции». В этом — сила и величие Сталинской Конституции. Партия неустанно работает над дальнейшим подъемом материального благосостояния нашего народа и добилась в этом больших успехов. Но Советский Союз не на острие, — мы находимся в окружении капиталистических стран. А в капиталистическом мире бушует

пожар опустошительной империалистической войны. Поджигатели войны хотят направить военный пожар в нашу сторону. Но благодаря мудрой политике партии и правительства народы нашей страны пользуются величайшим благом — благом мирного труда.

Мы сильны, и потому капиталистические государства вынуждены считаться с нашей политической мир и уважать наш нейтралитет в происходящей империалистической войне. Товарищ Сталин говорит о волчьем законе капитализма: «Ты отстал, ты слаб — значит ты неправ, стало быть, тебя можно бить и поработать. Ты могуч — значит ты прав, стало быть, тебя надо остерегаться». Об этом нам ни на минуту забывать нельзя. Вот почему каждый из нас на своем месте должен, не покладая рук, работать над дальнейшим укреплением экономической и военной мощи Советского Союза.

Изумительных результатов достигла наша родина в своем росте за короткий исторический срок. Нам есть чем гордиться, есть за что питать горячую любовь и благодарность к советской власти, большевистской партии, нашему вождю и другу товарищу Сталину. В предстоящую избирательную кампанию мы должны убедительно рассказать избирателям о наших победах, будить в них еще большую гордость за свою социалистическую родину, будить в них и укреплять благородные чувства советского патриотизма.

В прошлых избирательных кампаниях мы создали сильную систему массовой политической агитации среди избирателей, выявили и воспитали целую когорту агитаторов из коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Партийным и комсомольским организациям избирательных округов, где будут выборы, надо уже сейчас энергично взяться за приведение в действие всей этой системы агитационно-массовой работы.

Надо проверить состояние агитпунктов, снабдить их литературой, газетами, плакатами, обеспечить топливом, освещением и оборудовать их так, чтобы в них было уютно, культурно. Такую же работу обязательно надлежит сделать и по избам-читальням и клубам.

Серьезное внимание необходимо уделить стенгазетам в агитпунктах, избах-читальнях, клубах, поручить это дело таким товарищам, которые понимают значение низовой большевистской печати, имеют живые связи с избирателями и агитаторами и сумеют создать вокруг стенгазет значительный актив. Помогать в лучшей организации массовой агитации на избирательном участке, в четком проведении организационной работы по подготовке к выборам — задача всей низовой печати.

Первейший долг партийных ор-

ганизаций — мобилизовать агитаторов, хорошо подготовить их к выполнению боевых почетных задач, выладить между агитаторами живой обмен опытом, взаимное обогащение лучшими методами агитации. Агитатор — носитель пламенного, сильного своей правдой, живого большевистского слова в массы. Надо привлечь новые кадры людей, обучить их на практике благородному мастерству большевистской агитации.

Агитаторы должны горячо и толково разъяснять избирателям Сталинскую Конституцию, говоря не только о правах, но подчеркивая и обязанности советских граждан. Еще и еще разъяснять подробно избирательный закон.

Агитация среди избирателей должна быть конкретной и боевой, такой, чтобы она мобилизовывала рабочих и колхозников предприятий, колхозов, совхозов и МТС на большевистское выполнение стоящих перед нами задач. Беседы агитаторов лучше дойдут до масс, если будут подкреплены наглядной агитацией.

Большая ответственность ложится на парткабинеты и дома партпросвещения. Они призваны обеспечить оперативную помощь агитаторам устной консультацией, рекомендацией литературы, организацией лекций по вопросам о социалистическом демократизме и о буржуазных «свободах», о государственном строе СССР и задачах его укрепления, о Красной Армии, советской разведке, их роли и задачах и т. д. Консультации и рекомендательные списки литературы парткабинеты должны вынести также непосредственно и на агитпункт.

Одна из наиболее ответственных задач местных советов — точное составление списков избирателей и своевременное их опубликование. Надо сделать так, чтобы избирателям было удобно эти списки читать, а жалобы на неправильности в списках разбирались бы без волокиты. Теперь же следует приступить и к оборудованию избирательных участков.

Нельзя забывать, что сроки избирательной кампании на этот раз короче, поэтому во всем требуются большая оперативность и поворотливость.

В дни подготовки и проведения такого важнейшего государственного дела, как избирательная кампания, еще выше поднимем политическую бдительность. Самый решительный отпор должны получать всякие попытки враждебных элементов сеять ложь среди избирателей, отвлекать их от участия в выборах.

Избирательная кампания совпадает с началом работы XVIII Всесоюзной конференции большевиков. Это еще больше обязывает нас провести выборы и подготовку к ним так, чтобы мобилизовать массы на большевистское выполнение стоящих перед областью в этом году больших творческих задач.



Стахановка доярка животноводческой фермы совхоза «Красное знамя» (Молотовский район, Куйбышевская область) П. Т. Тараканова с рекордисткой, дающей до 30 литров молока в сутки.

Трудящиеся совхоза достойно встретили день открытия XVIII партконференции

Двухмесячный план по молокосдаче выполнен в 45 дней

Новую производственную победу завоевали передовики нашей фермы в социалистическом соревновании имени XVIII конференции ВКП(б). Взятое обязательство — выполнить январский и февральский планы по сдаче молока ко дню открытия XVIII партийной конференции, нами успешно оправдано на деле. Ферма 14 февраля завершила план двух месяцев, сдав государству 653 центнера молока.

Инициаторы соревнования доярки А. Арсюткина, Д. Усова, М. Конодеева, М. Машкина, М. Воробьева выполнили январские задания на 115—120 процентов,

а за первую половину февраля большинство доярок добились выполнения заданий на 125—130 процентов. Стахановка т. Шайдулина в последнюю декаду повысила удой коров своей группы до 175 процентов.

В соревновании вышла передовая бригада т. Фролова. Она свое задание выполняла на 6 процентов больше, чем бригада № 1. В бригадах животноводства рабочие с большой активностью обсуждают свои славные итоги.

П. Усов — животновод.
Я. Лахей — Племучетчик.
Ферма Антонова.

35 центнеров молока сверх плана

С достойными производственными подарками пришли рабочие и работницы фермы Берчикуль ко дню открытия XVIII партийной конференции. В развернувшейся социалистическом соревновании наш коллектив добился того, что ферма завершила январский план по молоку на 107 процентов, а план первой декады февраля — на 118 процентов. За 40 дней 1941 года ферма сдала государству 3,5 тонны молока сверх плана.

В работе отличились хорошим примером десятки производственников. Доярки Сивальнева Анна, Шутова Прасковья, Ивалова Лидия систематически выполняют

дневные задания по надою молока на 110—115 процентов. Телятница Прасковья Исакова воспитала 25 телят с среднесуточным привесом 825 граммов, против нормы 700.

На совещании, проходившем по подведению итогов соревнования, коллектив работников животноводства объявил вторую декаду февраля стахановской, чтобы февральский план по молокосдаче завершить ко дню открытия Восьмой Сессии Верховного Совета СССР — 25 февраля.

Г. Головушкин.
Управляющий фермы Берчикуль.

Передовые люди лесхоза

В соревновании имени XVIII партийной конференции большинство рабочих и работниц лесхоза добились отличных производственных достижений. Соревнуясь за высокую выработку на распиловке леса, пильщики Тихон и Федул Парыгины выполнили январский план на 126 процентов. Работая на одной пиле, стахановцы Бубнов Павел и Федурин Федор, январское задание выполнили в 20 рабочих дней, а к 1 февраля

месячный план ими завершён на 165 процентов.

На выжигании древесного угля тов. Беляев добился выработки 205 процентов месячного задания. В полтора—два раза перекрыли свои месячные задания пред. месткома, угольщик Иван Мозгалов, пильщики Григорий Титов, Беляева Ульяна и другие. В феврале дневная выработка передовиков лесхоза значительно повысилась.

М. Ивин.

НОВЫЕ УСПЕХИ ТЕЛЯТНИЦ

На примере добросовестного отношения к труду телятницы, дважды участницы ВСХВ—Федосии Сарайкиной, учится весь коллектив телятниц фермы №4.

По ее методу стали работать телятницы Анна Лебедева и Анна Иванова. Плановый привес воспитываемых ими телят достиг в январе до 190 процентов. А тов. Сарайкина

такой привес телят имеет на протяжении последних 3-х месяцев.

Однако еще плохо работают телятницы Павлова и Третьякова. Телята, которых они воспитывают имеют среднесуточный привес всего 60—70 процентов, против установленной нормы.

М. Акимов.

Славная инициатива

По инициативе доярок нашей фермы организована успешная работа по раздоя коров. Каждая доярка выделила из своей группы одну корову, подготовила ее для раздоя еще до отела. Доярки Анна Сивальнева и Пелагея Иванова раздояют 3 коровы.

Инициативная работа бригады дала свои прекрасные

результаты. Поставленные на раздой коровы увеличили дачу молока на 80 процентов. К примеру, коровы: «Бодагра», ранее давала 17—18 литров в сутки, сейчас дает 25—26 литров; «Полявка» ранее давала 14 литров, сейчас—30—32 литра; «Волга» давала ранее 8 литров, сейчас—22—24 литра.

К. Махнев.



В новых детских яслях № 1 в г. Каунасе.

С установлением Советской власти в Литве введено социальное страхование, бесплатная медицинская помощь. Открываются десятки новых детских яслей, детсадов, поликлиник, амбулаторий, родильных домов и т. д.

За образцовую работу культурмейцев

Рабочий комитет совместно с руководителями ферм провел на днях обширные собрания рабочих по вопросу ликвидации неграмотности и малограмотности. Это дало большой успех в налаживании данной работы на фермах.

10 культурмейцев фермы Антоново вышли 11 февраля на закрепленные за ними участки и теперь они ежедневно проводят учебу. Обученным здесь охвачено 70 человек.

Заметно улучшилась работа культурмейцев ферм Байла и Каядрашка. Для ведения учебы созданы все условия.

Но как не странно, что на фермах Утинка и Берчикуль учеба до сего времени не начата. А пред. месткома фермы Утинка Халеков даже еще не закрепил культурмейцев к отдельным участкам. П.Грядов.

ПО ПРИМЕРУ ЧЕРЕПАНОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

На ферме Берчикуль имелись нередкие случаи срыва подвозки топлива к школе. А поэтому и не случайно вопрос об отоплении школы был поставлен на родительском собрании. Родители пришли к одному выводу—применить в этом деле испытанный на практике опыт колхозников Черепановского района, которые путем проведения воскресников сде-

дали для школ необходимые запасы топлива.

И 2 февраля был организован воскресник. На 15 подводах родители в течение дня подвезли к школе 30 кубометров дров, из которых 13 кубометров были изрезаны в тот же день. Таким образом, школа теперь обеспечена топливом до конца учебного года.

Г. Головушкин.

Работа товарищеского суда

Большое внимание общественности привлекает товарищеский суд фермы Каядрашка. К заседателям и ко мне, как к председателю суда, часто обращаются рабочие с жалобами и советами, ибо суд поддерживает общественный порядок и защищает права граждан.

Я председателем суда работаю уже четвертый год. За это время хорошо усвоил порядок работы. Хорошо выполняют свои обязанности заседатели Букалова Великаяида и Иванов Иван. В состав суда они избраны как

лучшие общественники и хорошие производственники.

В течение 1940 года нами рассмотрено около 20 заявлений. В 1941 году—3 заявления, из которых, на водовоза Иванова Капитона за излом бочки на скотника Усачева—за избитие лошади. Решением суда с Иванова взыскан иск стоимости ремонта бочки, а Усачев оштрафован на 10 рублей. Средства от штрафов передаются на оборудование клуба.

С. Сытин.

Председатель товарищеского суда фермы Каядрашка.

Местной промышленности—неослабное внимание

Наш совхоз расположен на территории, изобилующей разнообразными таежными лесами, являющимися ценным сырьем для местной промышленности. Совхоз, между тем, на протяжении 8 лет имеет свое лесное хозяйство, располагающее бондарной и столярной мастерскими, заготавливающим топливо и стройматериал для совхоза.

Правда, ранее лесхоз занимался еще кое-чем. К примеру, выработкой смолы, дегтя, колесной мази. Однако, производство таких материалов было прекращено в силу отсутствия мастеров. Все же и действующее производство удовлетворяет даже потребности совхоза и, в частности, рабочих совхоза бондарными изделиями, не говоря о удовлетворении их больших запросов на мебель и другие предметы домашнего обихода.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья ставит перед нами весьма бо-

льшую задачу в поднятии и расширении местного производства. Сырьевые резервы нас огромные. При создании всех условий лесхоз может производить много, самого богатого ассортимента изделий и материалов.

Тем не менее, совхоз имеет острый недостаток в дегте и колесной мази. Эти материалы с успехом можно выработать на месте. Достаточно сделать два котла, оборудовать печь, с затратой каких-нибудь 250—300 рублей, и совхоз сможет ежемесячно получать свыше тонны дегтя, себестоимостью в 60—70 коп. килограмм. Совершенно не при больших затратах можно так же производить и колесную мазь.

Для совхоза рабкооп смолу завозит из вне района. А почему этот материал нельзя выработать в нашем лесхозе? Потребуется всего лишь оборудовать печь, сделать медную трубу и мы можем получить прекрасную смолу своего производства. При хорошем оборудовании печи и приспособ-

лении, мы одновременно с выработкой смолы, можем организовать выработку скипидара и высококачественного древесного угля.

И надо признать, что также выгодно и необходимо производить деревянную посуду и мебель и не только для нужд совхоза, но и для реализации этих товаров на-сторону. При хороших условиях лесхоза, можно организовать производство саней, фургонков, выжигать древесный уголь, добывать известь и т. д.

Однако нельзя умолчать такой факт, что дирекция совхоза до сего времени не замечает эти огромные резервы сырья и не считает своим долгом приступить к реализации решения партии и правительства об организации местного производства по выработке товаров широкого потребления. Лесхоз до сего времени не получил от дирекции производственный план на 1941 год и работает, надо сказать, без всякой ориентировки.

М. Ивин.

Зав. лесхозом.

КАК ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ НАВОЗ

В минувшем году, по инициативе передовых колхозов, широко развернулось строительство навозохранилищ. На Украине, в Курской, Воронежской, Московской и др. областях многие тысячи их уже используются колхозными фермами. Но построить навозохранилище—еще полдела. Мало толку, если привезенный в хранилище навоз будет сваливаться в беспорядочные кучи и никто не позаботится о правильности хранения его. Как же следует организовать хранение навоза?

Навозохранилище должно заполняться постепенно, отдельными тесно примыкающими друг к другу и тщательно уплотненными штабелями шириной в 2—3 метра и высотой не менее 1,5—2 метров. Укладку первого штабеля начинают вдоль одной из узких сторон навозохранилища. После заполнения первого штабеля на полную высоту приступают к укладке второго и так продолжают до тех пор, пока не будет заполнено все навозохранилище.

Насколько велико значение правильного уплотнения навоза при хранении—видно из опыта, проведенного Всесоюзным научно-исследовательским институтом удобрений, агрохимии и агропочвоведения. При укладке навоза без уплотнения потери азота за три месяца хранения составили 32,6 проц., а при тщательном уплотнении—только 12,2 проц., т. е. почти в три раза меньше.



Как не надо укладывать навоз в поле.



Как надо укладывать навоз в поле (в штабелях).

вывозке должен укладываться в большие штабеля, не менее 4-х метров ширины и двух метров высоты, тщательно уплотняться. В каждый штабель укладывается 20—40 тонн навоза. Под него подстилается торф или солома слоем в 10—20 см. Таким же слоем покрывается каждый штабель навоза сверху.

Для того, чтобы навоз при вывозке в поле и укладке в штабеля зимой не замерзал, полный штабель должен быть заложен не более чем в 1—2

дня. К укладке второго штабеля не следует приступать, пока не будет закончена укладка первого.

При вывозке навоза от скота, находящегося в одиночном пользовании, необходимо в поле отправлять достаточное количество подвоз с тем, чтобы сразу заложить большой штабель.

Правильное хранение навоза вдвое увеличивает его ценность как удобрения.

И. Мамченков.

Кандидат с.х. наук.

КОРОТКО

Начинается аттестация трактористов и комбайнеров совхоза при центральном тракторном парке. Ее пройдут около 60 водителей тракторов и комбайнов различных марок.

Новый радиоприемник приобретен Тисульским сельисполкомом за счет самообложения для фермы Утинка. Радио установлено в котлоре фермы 10 февраля.

Рабочим выдано в 1941 году 12 путевок, из них 5 на курорты и 7 в дома отдыха для лучших производственников совхоза. В марте будет выдано рабочим еще 4 путевки в дом отдыха.

Редактор М. И. СУХОВ.